

PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

București, 27.09.2000

Nr. 854 B

INTERPELARE

Adresată domnului Director general **Nini Săpunaru**, Direcția Generală a Vămile. De către domnul deputat **Ștefan Baban**, Grupul parlamentar al Partidului România Mare și prezentată în ședința Camerei Deputaților din data de 25.09.2000.

Obiectul interpelării:

Facilitățile fiscale și vamale cuvenite întreprinderilor mici și mijlocii, conform Legii 133/1999 cu modificările ulterioare, se negociază direct cu Vama. Timpul lucrează împotriva investitorilor, în momentul când aceștia trebuie să beneficieze de scutiri vamale.

Conform art. 22 din Legea 133/1999, întreprinderile mici și mijlocii beneficiază de scutiri de la plata taxelor vamale. Interpretarea pe care lucrătorii DGV o dau termenului este în defavoarea celor mai mulți dintre cei care consideră că se încadrează în litera legii. Disputele dintre Ministerul Finanțelor, DGV și Ministerul Industriilor pe această temă, consumă timpul ce le-a mai rămas potențialilor beneficiari ai facilităților, facilități care sunt valabile pînă la 30 dec. 2000.

Pentru a clarifica conținutul facilităților fiscale care poate fi acordată întreprinzătorului, DGV a înaintat o serie de propuneri Agenției Naționale pentru Dezvoltare Regională și Ministerul Finanțelor, în vederea emiterii unor precizări care să conducă la aplicarea corectă a legii. Propunerile înaintate ANDR s-au soldat cu interpretarea legii în favoarea investitorilor.

Totodată, sub presiunea investitorilor, DGV a fost nevoită să renunțe la arbitraj, dar a pus mîna pe DEX și pe Tariful vamal de import al României.

Negocierea sensurilor și înțelesurilor puținelor articole rămase nemodificate sau abrogate din Legea 133/1999 se desfășoară și la această oră. În continuare Ministerul Industriilor și Comerțului este privit ca autoritatea ce urmează să salveze bugetul public de scutirile fiscale și vamale rămase în vigoare după "curățenia" făcută de Legea bugetului pe 2000.

Între timp, în intervalul rămas pînă la expirarea facilităților fiscale și vamale, DGV decide, prin deducții logice, cine are dreptul să beneficieze de ele.

Aflînd toate acestea de la persoane, întreprinzători, cu bune intenții care doresc să desfășoare o activitate productivă, creatoare de noi locuri de muncă și de bani pentru dezvoltarea economică a țării, întreb, cu nedumerire, conducerea DGV, dacă acest act normativ, respectiv Legea 133/1999, poate fi aplicat sau mai este nevoie de încă 5-6 O.U.G pentru a explica exact tipul, denumirea, caracteristicile tehnice etc. ale mașinilor, instalațiilor, echipamentelor care pot fi importate beneficiind de scutiri vamale.

Ștefan Baban
Deputat P.R.M. de Botoșani

